Вариант № 1
Часть 1.
1.  При выполнении заданий 1-15 укажите только одну цифру, которая соответствует номеру    
        правильного ответа. На приведенном рисунке
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изображена модель атома
1) магния
2) кальция
3) лития
4) калия
2 В каком ряду элементы расположены в порядке уменьшения их электроотрицательности?
1) азот — углерод — бор
2) кремний — фосфор — сера
3) германий — кремний — углерод
4) фтор — бром — хлор
3 Соединениями с ковалентной неполярной и ионной связью являются соответственно
1) оксид фосфора и оксид натрия
2) хлорид натрия и хлор
3) азот и сульфид натрия
4) хлорид кальция и хлороводород
4 Степень окисления  каждого из элементов равна  2  в веществе
1) AIN
2) K2O
3) H2S
4) MgS

5 К кислотным оксидам относится каждое из двух веществ:
1) ZnO       CI2O
2) MgO     ZnO
3) CaO         CO2
4)   CI2O7     SO3

6.   Взаимодействие алюминия с оксидом железа (Ш) относится к реакциям
1) соединения
2) обмена
3) замещения 
4) нейтрализации

7 Электролитической   диссоциации   серной  кислоты отвечает сокращённое  ионное уравнение:
 1) 2Н+ + SO42-  -------- H2SO4	
2) CL-+H+ ------- HCL
        3)ЗН+ + PO43- ---------- H3PO4
4) k + + SO42-  ------ k2SO4

8 Взаимодействию нитрата серебра и хлорида натрия отвечает сокращённое ионное уравнение:
1) NO3 + Na+ = NaNO3
2) AgNO3 + Cl' = AgCI + NO3
3) Ag+ + NaCI = AgCI + Na +
4) Ag+ + Cl' = AgCI
9.     Практически осуществима реакция между раствором сульфата железа (2)  и 
1) оловом
2) свинцом 
3)  медью 
4)  Цинком

10    Оксид цинка взаимодействует с:
1) Fe Сl2
2) HNO3
3) Cu(NO2)2
4) KBr
 
11.  Соляная кислота реагирует с каждым из веществ:
1) H2S    и   O2
2) NaOH    и   NaCI
3) H3PO4    и   KOH
       4) NaOH    и   AI(OH)3

12.   Соль и щелочь образуется при взаимодействии растворов 
1) Na2CO3    и   Ca(OH)2
2) KOH    и   H2SO3
3) CuCl2  и    NaOH
4) Ba Br2   K2SO4

13.    Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории?
А. при приготовлении раствора серной кислоты концентрированную кислоту необходимо добавлять в воду при перемешивании и небольшими порциями. 
   Б. Для закрепления пробирки используют пробиркодержатель.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
       4)оба суждения неверны

14     В  уравнении окислительно-восстановительной реакции Cu(NO3)2 —> CuO + NO2 + O2 коэффициент перед формулой окислителя равен 
        1)  1 
        2)  2
3)   3
4)   4

15.  Массовая доля кислорода в нитрате железа  (3)  равна
1) 59,5%
2) 6,6%
3) 16,0%
      4) 56,1%
При выполнении заданий 16,17 из предложенного перечня ответов выберите два правильных и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

16   В ряду химических элементов Mg — Si — S
1) уменьшается  число протонов в ядре 
2) увеличивается радиус атомов
3) усиливаются неметаллические свойства
4) уменьшается электроотрицательность
5) увеличивается  число электронов на внешнем энергетическом уровне 

17.  К кислотным оксидам относится:
1) Оксид натрия
2) Оксид цинка
3) Оксид углерода (2)
4) Оксид фосфора (5)

При выполнении заданий 18,19 к каждому элементу первого первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.

18.  Установите соответствие между двумя веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

ВЕЩЕСТВА

A) CuS04(p-p) и СиС12(р-р)
Б) Na2S04(tb.) и ВаS04(тв.)

РЕАКТИВ
1) H2O
2) фенолфталеин
3) Ba(N03)2(p-p)
4) Cu
19.   Установите соответствие между названием вещества и реагентами, с которыми это вещество может взаимодействовать.
НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
A) серная кислота
Б) оксид натрия
B) карбонат  калия 

РЕАГЕНТЫ
1) NaOH(p-p)    и    Zn
2)  CaCl2   и    HCl    
3) P2O5    и   H2SO4
4) S      и     H2O

Часть 2.

Для ответов на задания 20—22 используйте отдельный лист. Запишите сначала номер задания (20, 21, 22), а затем развернутый ответ к нему. Ответы записывайте четко и разборчиво.

20.  Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции 
P + HNO3 -> H3PO4 + NO2 + H2O.  Определите окислитель и восстановитель.

   21.  При взаимодействии 30,93 г руды, содержащей карбонат железа(П), с избытком соляной   
кислоты выделилось 4,48 л углекислого газа. Определите массовую долю примесей в руде.

        22.    Даны вещества: Zn, НС1(разб.), NaCI, K3PO4, NaOH, CuO. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии медь. Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции замещения напишите сокращённое ионное уравнение.
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